

陈琪、陈泽烨父子都曾参军入伍绽放青春 一对父子兵 传承报国情



▲陈琪、陈泽烨父子合影。
▲泛黄的喜报

“光阴的故事”

青葱岁月 投身军旅

“陈琪同志，被评为学习雷锋先进分子，特此报喜……”7月28日下午，记者在退伍老兵陈琪家中，看到这张泛黄的喜报，颁发时间为1990年5月4日，至今已34年。

“参军那年我正好20岁，入伍3个月，部队就给家里寄来喜报。新兵团3000余人，仅3人获此殊荣。”回眸青葱岁月，54岁的陈琪记忆犹新，自豪感溢于言表，“我入伍不到一年就担任班长，第二年光荣入党。”

陈琪当年在沈阳军区某野战部队服役，部队在黑龙江某地进行国防施工。“新兵训练结束后，我到连部当文书兼军械员。”陈琪说，当年一起入党的战友都非常优秀，其中两位立了三等功。在军营锻炼3年后，陈琪退伍回南通，被安置在市高级技工学校工作。

与父亲一样，陈泽烨也是20岁参军入伍。“炸药包即将爆炸的危急关头，王杰临危不惧，毅然扑向炸药包，英勇牺牲，献出年仅23岁的生命。”陈泽烨说，他就在革命烈士王杰生前所在部队当兵，受到英雄的鼓舞，在军队大熔炉中书写火热的青春篇章，被评为“四有”优秀士兵。

输送新兵 应征入伍

陈琪现为南通职业大学学生工作处工作人员，负责学生宿舍管理工作。“我曾从事高校专武工作15年，多次被崇川区政府、区武装部表彰为征兵先进个人。累计为部队输送高素质新兵330余人，无责任退兵，其中15人考取军校，10人荣立个人三等功，近80人入党，多人被评为优秀士兵和训练标兵。”陈琪说。

陈琪从事高校专武工作期间十分努力，为适龄大学生和家长宣讲征兵政策，解惑答疑相关问题，激发适龄大学生青年参军报国的热情。2016年3月，他被省人民政府、省军区表彰为“江苏省普通高等学校征兵工作先进个人”。

“陈老师，向您报喜讯，黄林飞昨天下午被上海消防总队颁发三等功奖章。”去年12月27日，陈琪收到黄林飞父亲的报喜微信。“小黄在校期间入党，表现优秀。应届毕业生那年，他在我鼓励下参军入伍。”陈琪介绍，黄林飞现为杨浦消防救援支队应急通信保障分队班长，曾经荣获总队应急通信岗位比武团体第一名。

有趣的是，黄林飞还是上海消防队伍中为数不多的滑雪爱好者。在滑雪俱乐部外滑活动中，他结识了许多志同道合的朋友，其中就有中国单板滑雪运动员苏翊鸣。

从军归来 续写精彩

陈琪、陈泽烨父子退伍后的业余生活丰富多彩。“我们喜欢打乒乓球，也都是乒乓球一级裁判员。”陈琪笑着说，父子同台竞技，曾荣获崇川区第三届“锦丰·战友杯”乒乓球邀请赛双打冠军，“作为裁判员，我们也多次同场执裁比赛。”

陈琪现为崇川区乒乓球协会副秘书长，与该协会执行会长张利民结识多年，志同道合，为推动南通乒乓球运动发展共同努力。今年4月，陈琪获悉中国乒协首届“国球进公园”户外乒乓球系列赛事活动消息后，第一时间告诉了张利民。经过争取，南通成为中国乒协首届“国球进公园”试点赛区。

“我从小就练习打乒乓球，水平还行。”陈泽烨说，当好一名乒乓球裁判不容易，要掌握乒乓球基础知识、熟悉比赛规则等，确保比赛的公平性，临场处置能力也很重要。

陈琪说，年轻时当兵入伍，对一生的影响很大，树立了正确的世界观、人生观、价值观。“我和儿子都是江海志愿者，让美德善行融入生活。”陈泽烨说，经过军队大熔炉的锻炼，政治素质、意志品质和能力作风都比较过硬，退伍后走上社会能应对各种困难和挑战。

本报记者尤炼



最新演出信息
动画《蓝色禁区：血》
胡先煦、李宛妲主演《异人之下》
瑞安·雷诺兹、休·杰克曼主演《死侍与金刚狼》
沈腾、马丽主演《抓娃娃》
8月4日19:30——加拿大友北五重奏
8月9日19:30——630乐团摇滚情歌之夜重温经典演唱会

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

(广告)

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

江苏福彩快乐8“周五会员日”等你来加入

“周五会员日”快乐8游戏选二玩法500万元促销活动火热进行中，活动时间为2024年5月20日至2024年12月31日，每周周五当期为会员日活动期。

活动期间，凡在我省销售网点购买快乐8游戏选二玩法彩票，且单票金额

超过20元(含)，对选二中二等奖每注赠送6元彩票，倍中倍送。赠票领取截止日期为本次活动结束次日起7个自然日内，逾期视为弃奖。

随手公益，与善同行。江苏福彩邀您一起向快乐出发！

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)

探访革命老兵 感受峥嵘岁月 青年学生致敬孤胆英雄

晚报讯 昨天，江苏商贸职业学院开展“再现峥嵘岁月 致敬孤胆英雄”暑期社会实践活动，前往海安市李堡镇杨庄村，寻访老兵蔡正桥，追溯波澜壮阔的岁月，感受永不褪色的忠诚。

蔡正桥今年60岁，参加过对越自卫反击战，曾毙敌3名，伤敌6名，炸毁越军屯兵洞1个，缴获部分枪支弹药，荣立一等功并被原北京军区授予“孤胆英雄”称号。

“低窄矮小的猫耳洞，人进出都是靠爬，洞内充斥着硝烟味、石粉味、汗酸味、死蛇死老鼠的臭味……”在蔡正桥家中，他拿出相册为同学们讲述了当年老山前线的生活环境，并展示了战斗纪念章、证书、奖杯、宣传报道等物品和资料，为大家再现了那段风云岁月。

对于蔡正桥而言，1987年7月3日令他终生难忘。“当天上午7点，越军的炮弹在阵地边缘爆炸。碎片像雨点一样砸下来，爆炸声震得

人心脏快要跳出来……”蔡正桥回忆，“当时我浑身一热就什么都不知道，醒来时发现双耳流血。我奋力爬行，沿途满是牺牲的战友。”经受过炮火洗礼的老战士在提及这段往事时红了眼眶，他形容爬行的过程是“人生中最艰难的几米”。

“从没细想过，战争是如此残酷！”该校旅游管理SD2303班学生章欣怡热泪盈眶，“革命前辈流血牺牲，才换来了我们今天的幸福生活。我们要心怀感恩，珍惜当下，努力成为对社会、对祖国有用的人。”

此次活动不仅是一次与革命历史的近距离接触，更是商学院青年赓续红色血脉的实际行动。团队负责人表示，实践团队通过寻访和记录老兵故事，让更多人了解对越自卫反击战，激励当代青年在为中国式现代化挺膺担当中展现青春力量。

记者高阳
通讯员章星星



“竞”显风采

昨天，南通市2024年职业健康达人技能大赛在经济技术开发区全民健身中心举行。竞赛从职业健康理论知识、身体素质、操作技能、影响能力展示等多维度进行综合考查。11支代表队44名选手同场展现新时代职业健康达人风采。

钱咸华 朱颖亮